

陕西文化产业呈高增长态势

本报讯 记者雷婷报
道：近日，国家统计局发
布的今年以来文化产业发展
状况显示，1月份至9月份，
陕西省规模以上文化企业实
现营业收入698.6亿元，同比增
长23.6%，增速居全国首位，增速比
全国平均水平快16个百分点、比陕
西省同期GDP增长速度快17.8个百
分点。从以上数据不难看出，陕
西省文化企业及文化产业
呈现高速增长态势，文化产
业成为陕西经济的主导产
业。

陕西是我国文化大省之一，历史悠久、文化灿烂。如何能够让丰富的文化优势转变成经济优势，使其成为拉动经济快速健康发展的主导产业，陕西省委省政府认真部署，特别是在强主题、上项目、活经营上采取了一系列措施，推进文化产业实现大繁荣、大发展。

文化主体不断壮大。要发展文化产业，首先需要壮大文化企业。为推动陕西文化产业快速发展，陕西省文化和旅游厅启动文化产业调研，2018年，该省出台了《陕西省文化产业促进条例》，并编制《陕西省文化产业重点项目招商手册》，在全省大力培育文化企业主体。仅一年时间，全省新增文化及相关产业市场主体3.4万户，总数达9.4万户。其中，规模以上文化企业达到1299个，比上年同期增加300个，同比增长30%。从业人员超过12万人，达到121396人。在企业主体不断增加的同时，产业集中度也有了极大提升，仅陕文投集团、西影集团、陕西广电集团、陕西新闻出版传媒集团、陕西演艺集团等5家省属文化企业资产总额达302.1亿元，共实现营业收入95.62亿元，实现利润总额5.60亿元。

文化项目越来越多。发展文化产业，需要文化项目支撑。为了让文化产业载体丰富起来。陕西省狠抓文化产业规划和落实，2018年以来，开工建设文化旅游项目1100余个，完成投资1490亿元。投资6亿元的陕西省图书馆新馆即将落成，总建筑面积达到8.2万平方米，将设读者坐席6700余个，馆藏容量800万册，日接待能力达到10000人次。

接待能力达到10000人次。文化产品层出不穷。发展文化产业，需要丰富文化产品。陕西省从文化服务业、文化制造业、文化批发和零售业等三大业态上下功夫。一年多来，新创文化产品和文化项目超千项，全面推进文化产品的产出和销售。截至今年9月底，全省以内容创作生产、创意设计服务和文化装备生产为代表的新兴文化业态前三季度完成营业收入254.8亿元，占全部营业收入的36.5%，比上年同期提高12个百分点。

各地传真

广西对接粤港澳大湾区创新资源

本报讯 记者童政、通讯员黎霞报道：广西壮族自治区科技厅日前发布消息，近年来广西加强与粤港澳大湾区科技创新合作，积极对接创新资源，两广技术交易总量急剧增加。仅2018年，两广技术交易就达380项，交易金额超过14亿元。

据了解，广西科技厅通过推介会、座谈会等形式，积极对接粤港澳大湾区创新资源，联合开展重大科技攻关，推进技术成果转移转化，以科技创新能力提升支撑产业高质量发展。为推进科技创新合作交流，广西与广东签署全面融入粤港澳大湾区科技创新合作协议，将广西作为粤港澳大湾区辐射的首选地和广深港澳科技创新走廊的首接地。

广西科技部门还就广西的科技创新合作政策、“三大三新”重点产业发展、“三百二千”创新工程实施、中国—东盟创新合作大平台建设、大湾区科技创新走廊向广西延伸等内容在大湾区开展了广泛的对接活动。广西科技部门经过遴选核对，选出220多项制约广西产业发展的关键技术需求，与大湾区高端创新资源进行深入对接。

项目管理与实践

北京大兴新落户十大医药产业项目

药健康创新展览会（IMHI 2019）暨2019首届中国药谷高峰论坛”日前举行。会议期间举行了中关村国家自主创新示范区大兴生物医药产业基地2019年十大重点产业化落地项目发布仪式。其中，医药产业推进项目3项，医疗器械产业推进项目5项，公共技术及服务平台项目2项，累计总投

资预计达56亿元，达产后能带来产值82.5亿元。这十
大项目的签约落地，将为基地快速发展再添新动力。

据了解，目前中关村大兴生物医药产业基地已经入
驻3000余家企业，包括同仁堂、百年协和等一批国内
外龙头医药企业，培育了热景生物、华脉泰科等一批拥
有全球领先技术的高科技项目，集聚了以中国食品药品
检定研究院、中国医学科学院药物研究院、屠呦呦青蒿
素研究中心为代表的国家级药政检测与药物研发机
构，区域国际化水平、品牌影响力不断提升。

深汕合作区建设机器人特色小镇

上册 词二 杨昌绪

12 / 30

目前，深汕合作区正积极推动产业基础高级化、产业链现代化建设，以构建现代产业体系为重点，推动深圳产业链、强链、延链、控链、稳链工作。“深汕湾机器人小镇的产业导入方向十分明确，重点引进机器人、无人机等人工智能研发类高科技产业。”据负责开发深汕湾科技城项目的广东特建发东部投资有限公司执行董事李静介绍，小镇将以机器人、人工智能等高科技产业为主导，打造集机器人研发设计、孵化加

速、生产制造、系统集成、终端应用、展示展览等功能于一体的机器人全产业链特色小镇。

截至目前，深汕湾机器人小镇已引进三宝机器人产业园、控汇智能工控机及核心零部件研发生产基地、华睿丰盛智慧电力产业园、天鹰智能农业物联网无人机生产基地等7个机器人产业项目，同时储备了哈工大机器人集团、北京中航智科技有限公司、中航联创科技有限公司等10余家优质企业，初步形成人工智能、机器人产业集聚效应。哈

争成为全国最大最优机器人小镇的片区，将为深圳乃至全国先进制造业和机器人产业发展提供重要支撑。

大，政府也给予了大力支持，特别是减税降费、研发费用加计扣除等税收优惠政策让企业能够轻装上阵，创新动力更足。”深圳市深汕特别合作区三宝创新生态科技有限公司负责人王建强告诉记者，今年5月份，三宝创新正式入驻深汕湾机器人小镇，在这里建设三宝机器人产业园，主要生产金刚迎宾机器人、精灵迎宾机器人，并将建设服务机器人数据中心，为推动企业深入研发、丰富应用提供服务。

别、3D立体动态视觉感知和复杂路径行走能力，可以与人轻松聊天互动，提供专业咨询服务，还可以自主避障、自主充电，更可以配合音乐节拍跳舞，是

一个“萌萌”的小精灵。

“机器人是先进制造业的代表，随着5G时代来临，人工智能、机器人将大规模进入人们的生产生活各个领域中。”深汕特别合作区税务局党委书记、局长邹剑雄表示，深汕湾机器人小镇正积极引进国内具有行业领先地位、具有自主知识产权核心技术的机器人企业代表，完善小镇产业链配套，为发展高端智能制造产业创造良好的生态环境，推动形成高科技研发产业孵化平台和未来产业承载地。为了服务好小镇人工智能、机器人企业，深汕特别合作区税务局专门建立主动服务机制，打通税收服务网络，实时帮助企业解决税收疑惑和难点，相信随着技术创新、产品应用和产业培育“三位一体”发展，深汕湾机器人小镇将在未来发展成为人工智能技术创新策源地和全球领先的机器人

北京大兴新落户十大医药产业项目

本报讯 记者李佳霖报道：由北京医药行业协会与北京市大兴区人民政府共同主办的“第四届北京国际医药健康创新展览会（IMHI 2019）暨2019首届中国医药健康产业创新大会”于日前在北京国家会议中心拉开帷幕。

谷高峰论坛”日前举行。会议期间举行了中关村国家自主创新示范区大兴生物医药产业基地2019年十大重点产业化落地项目发布仪式。其中，医药产业推进项目3项，医疗器械产业推进项目5项，公共技术及服务平台项目2项，累计总投

资预计达56亿元，达产后能带来产值82.5亿元。这十
大项目的签约落地，将为基地快速发展再添新动力。

据了解，目前中关村大兴生物医药产业基地已经入
驻3000余家企业，包括同仁堂、百年协和等一批国内
外龙头医药企业，培育了热景生物、华脉泰科等一批拥
有全球领先技术的高科技项目，集聚了以中国食品药品
检定研究院、中国医学科学院药物研究院、屠呦呦青蒿
素研究中心为代表的国家级药政检测与药物研发机
构，区域国际化水平、品牌影响力不断提升。

[View all posts](#)